

“倚美谋独”没有出路 “台独”分裂必遭严惩

新华社北京8月17日电 美国国会众议长佩洛西执意窜访中国台湾地区，蔡英文及民进党当局极力谄媚迎合，在大陆采取一系列坚决有力反制措施后仍不思悔改。为维护两岸关系和平发展和两岸同胞切身利益，坚决打击“台独”顽固分子，大陆方面16日公布萧美琴、顾立雄、蔡其昌、柯建铭、林飞帆、陈椒华、王定宇等为列入清单的“台独”顽固分子，对他们及前已公布的苏贞昌、游锡堃、吴钊燮采取惩戒措施。此举彰显大陆方面绝不容忍任何分裂国家的行径，绝不给任何外部势力干涉祖国统一进程，绝不给任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。

佩洛西窜台发出“美台勾连”的闹剧，已经让世人进一步看清，民进党当局和外部势力才是两岸冲突的制造者、台海和平稳定的破坏者、台湾民众利益的加害者。

民进党上台以来，拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”，散布种种充斥“台独”理念的谬论。他

们公然歪曲台湾问题的历史经纬，编造谎言、混淆视听，把自己包装成“受害者”，把“台独”分裂图谋包装成所谓“坚守民主”，把外部反华势力视作“救命稻草”。他们靠着美国某些反华政客的虚妄承诺，自我抬举，做着“倚美谋独”的春秋大梦。

中国有句俗语：没有内贼引不来外鬼。在“倚美谋独”的分裂道路上，民进党当局劣迹斑斑：2016年以来不断扩充所谓“军费”开支，拿百姓血汗钱购买美国武器，总额高达近200亿美元；花费巨资在美国大搞“政治游说”，以寻求美国反华政客的“加持”；执意开放含瘦肉精的美国猪肉等产品进口，无视岛内民众的健康福祉……他们对“洋主子”卑躬屈膝地逢迎，出卖民族利益和台湾民众切身利益，投靠外部反华势力实现政治野心，不仅将自身绑到历史耻辱柱上，也一步步将台湾推向危险境地。

佩洛西窜访台湾，是性质极为恶劣的政治挑衅，是对美方政治承

诺的公然背离。此人在涉华问题上长期颠倒黑白，把反华作为其攫取政治资本的重要营生，嘴上大谈所谓“民主”和“人权”，内心全是“私货”和“生意”。近年来，美国一些政客出于国内政治需要，不断操弄各种涉台议题，频频打“台湾牌”加剧中美关系紧张。美方所作所为目的只有一个，拿台湾做棋子，破坏地区和平稳定，妄图维护美国霸权。

民进党当局妄想倚靠外部势力分裂国家，是彻底打错了算盘。事实已经证明，美国任何时候都以美国利益优先，其对外所作承诺关键时刻根本靠不住；民进党当局缴纳高额“保护费”换来所谓“保证”，不过是饮鸩止渴的毒药；美国政客操弄涉台议题，算计的是美国自身的收益，牺牲的是台湾民众的福祉；民进党当局“倚美抗中”，不仅不能“保台”，根本是在“害台”。

行动是最有力的语言，大陆方面采取系列惩戒措施，必将有力打击和震慑“台独”分裂势力及其分裂

行径，彰显捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。正如《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书所指出，台湾是包括2300万台湾同胞在内的全体中国人民的台湾，中国人民捍卫国家主权和领土完整、维护中华民族根本利益的决心不可动摇、意志坚如磐石，这是挫败一切“台独”分裂图谋的根本力量。搞“台独”分裂抗拒统一，根本过不了中华民族的历史和文化这一关，也根本过不了14亿中国人民的决心和意志这一关，是绝对不可能得逞的。

台湾的前途、台湾同胞的安全保障和利益福祉在于两岸关系和平发展和国家统一，绝不能指望外部势力的“空头支票”。在祖国完全统一的历史大势面前，在全体中华儿女铸成的反对分裂、维护统一的钢铁长城面前，“倚美谋独”是走不通的绝路。民进党当局的倒行逆施只是螳臂当车，最终只会落得头破血流的下场。

图说新闻

河北行唐：拓展外贸出口市场 助力县域经济发展



8月17日，工人在河北省石家庄市行唐县一家外贸地毯生产企业清理地毯产品。近年来，河北省石家庄市行唐县在发展县域经济工作中，大力拓展外贸出口市场，通过进一步完善外贸企业帮扶制度、构建政企交流平台、支持跨境电商企业扩大出口规模等措施，引导外贸企业集聚发展，进一步推动外贸企业做大做强。据了解，当地外贸企业生产手工枪刺地毯、挂毯、日用照明蜡烛、工艺品蜡烛等产品，销往20多个国家和地区，促进当地经济发展，带动当地群众就业。新华社发

贵南高铁全线隧道全部贯通



8月17日，位于广西环江毛南族自治县的贵南高铁九万大山四号隧道顺利贯通。至此，贵南高铁全线108座隧道全部贯通，为线路开通奠定坚实基础。贵南高铁九万大山四号隧道全长15485米，是贵南高铁广西段最长的一级高风险隧道。建设中的贵南高铁是我国“八纵八横”高速铁路主通道包头至海口通道的重要组成部分，设计时速350公里，全线预计2023年底开通运营。图为8月16日拍摄的位于广西环江毛南族自治县的贵南高铁九万大山四号隧道（无人机照片）。新华社发

哥伦比亚麦德林鲜花节



近日，哥伦比亚麦德林举办鲜花节，图为8月15日，人们在哥伦比亚麦德林参加鲜花节庆祝活动。新华社发

西班牙林火



欧洲森林火灾信息系统最新数据显示，今年西班牙林火毁地情况最严重，已有超过24万公顷土地毁于林火。图为8月16日在西班牙佩文附近拍摄的林火。新华社发

教育部：自2025年秋季起高等学历继续教育不再使用“函授”“业余”的名称

新华社北京8月17日电 记者从教育部获悉，《教育部关于推进新时代普通高等学校学历继续教育改革的实施意见》近日印发，要求自2025年秋季起，高等学历继续教育不再使用“函授”“业余”的名称，统一为“非脱产”，主办高校可根据专业特点和学生需求等，灵活采取线上线下相结合形式教学。

根据实施意见，主办高校应根据社会需要和自身办学定位、办学条件，遵循聚焦特色、控制规模、保证质量的原则，举办相应的学历继续教育，强化学历继续教育的公益属性，不得以营利为目的。普通高校举办的学历继续教育统一通过成人高考入学，统一专业教学基本要求，统一最低修业年限，统一毕业证书。

实施意见还针对教育教学环节提出了一系列规范性要求。强调要加强思想政治教育，开齐开好思想政治理论课；规范教学组织实施，加强对线上教学和线下面授的全过程管理；严格落实办学基本要求和人才培养方案编制工作指南要求，保证人才培养规格和质量；进一步加强教材建设管理，加大对优秀继续教育教材的支持力度；严格规范校外教学点设置条件和程序，控制布点数量和范围等。

长江水位持续走低 航道部门多措并举保障水路畅通



受长江流域降雨量偏少和上游来水量减少的影响，进入主汛期后长江重庆段水位持续退落，出现了“汛期反枯”的现象。面对高温酷暑和长江流域汛期历年同期较低水位的严峻形势，长江重庆航道局克服特殊水文年影响，战高温、冒酷暑，进一步加大航道探测和观测力度，及时开展航道演变分析预测和信息通报，强化现场航标调整，多措并举全力保障长江航道安全畅通。图为8月16日拍摄的长江重庆段李家沱水域（无人机照片）。新华社发

当前我国区域性高温事件综合强度已达1961年以来最强

新华社北京8月17日电 根据国家气候中心监测评估，综合考虑平均强度、影响范围和持续时间，从今年6月13日开始至今的区域性高温事件综合强度已达1961年有完整气象观测记录以来最强。

据介绍，此次过程具有持续时间长、范围广、强度大、极端性强等特点。截至8月15日，此次高温事件已持续64天，为1961年以来持续时间最长（超过2013年的62天）；

35℃以上覆盖1680个气象站，37℃以上覆盖1426个气象站，均为历史第二多（仅次于2017年，分别为1762站和1443站），但40℃以上覆盖范围历史最大；高温极值站数262站，已超过2013年（187站）和2017年（133站）。

6月1日至8月15日，全国平均高温日数12.0天，较常年同期偏多5.1天，为1961年有完整气象观测记录以来历史同期最多。华北南部、

华东大部、华中、华南东部、西南地区东北部及新疆大部、内蒙古西部等地高温日数普遍在20天以上，新疆中东部、内蒙古西北部、河南南部、湖北大部、安徽、江苏南部、浙江、福建中北部、江西大部、湖南大部、四川东部、重庆等地超过30天。

全国共914个国家气象站（占全国总站数37.7%）日最高气温达到极端高温事件标准。河北、陕西、四川、湖北、江苏、浙江、福建、广东、青

海等地262个国家气象站日最高气温持平或突破历史极值。湖北竹山（44.6℃）、重庆北碚（44.5℃）、奉节（44.4℃）、巫溪（44.0℃）、河北灵寿（44.2℃）、藁城（44.1℃）、正定（44.0℃）、云南盐津（44.0℃）日最高气温达44℃及以上。

根据中央气象台预报，未来10天（8月17日至26日），四川盆地、江汉、江淮、江南等地仍有持续性高温天气，累计高温日数可达7至10天；上述地区最高气温可达35℃至38℃，局地可超过40℃。综合研判，此次区域性高温事件的持续时间将会继续延长，综合强度将进一步增强。

2022年两岸关系研讨会在郑州举行

新华社郑州8月17日电 为期两天的2022年两岸关系研讨会17日在河南郑州举行，来自海峡两岸的有关人士和专家学者130余人以线上线下方式参会，围绕“把握历史大势，共谋民族复兴”主题深入研讨。

中共中央台办、国务院台办主任刘结一在视频致辞中指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央牢牢把握两岸关系主导权主动权，不断强化祖国统一的时和势，引领两岸关系发展正确方向，推动祖国统一进程坚定前行。过去十年的对台工作充分表明，决定两岸关系走向的关键因素是祖国大陆的

发展进步，祖国完全统一的历史大势不可阻挡、不可抗拒。

刘结一指出，民进党当局上台以来，顽固坚持“台独”分裂立场，拒不承认一个中国原则和“九二共识”，制造两岸对立对抗，勾连外部势力，加大“以台制华”，妄图利用“台湾牌”阻挠中国统一和民族复兴进程。无论外部势力打“台湾牌”还是“台独”势力“倚美谋独”，都只能以彻底失败告终。广大台湾同胞要看清历史发展大势，坚定站在历史正确的一边，坚决粉碎“台独”和外部势力干涉，与大陆同胞携手

推动两岸关系和平发展、融合发展，共同为民族复兴和祖国统一而奋斗。

中共河南省委副书记周霁致辞时表示，河南与台湾历史相连、文化相通、血脉相亲，将继续深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示，贯彻落实新时代党解决台湾问题的总体方略，深化豫台经贸合作、人文交流交往，为推动两岸关系和平发展和祖国统一进程贡献河南力量。

新党前主席郁慕明在视频致辞中表示，“台独”分裂和外部势力介入只会给台湾带来祸害与不幸，两

岸同胞应共同努力迈向和平统一、民族复兴的美好未来。中国国民党特别顾问兼大陆事务部主任林祖嘉在视频致辞中表示，中国国民党将持续推动海峡两岸在坚持“九二共识”、反对“台独”基础上，加强交流合作，维护台海和平稳定。

中共中央台办、国务院台办副主任陈元丰主持开幕式。研讨会由海峡两岸关系研究中心主办，河南省海峡两岸交流促进会承办。与会专家学者围绕“坚持‘九二共识’，维护两岸和平发展”“携手反‘独’促统，共圆民族复兴愿景”两项议题进行了交流研讨。

声明

中卫市妇幼保健院(统一社会信用代码为1264230045477035XJ)，

不慎将单位公章遗失，现特此声明作废，原公章以后产生的相关后果均与我单位无关。

中卫市妇幼保健院
2022年8月17日